
HOUSING
IN THE CUYAMA VALLEY

HOUSING IS HARD TO FIND

37% OF CUYAMANS
indicated their housing costs

were unaffordable: 

59% OF HISPANICS
indicated their housing costs 

were unaffordable:

Cuyamans believe addressing housing access and 
affordability will help improve the local economy.

SOURCE: Cuyama Valley, California, Community Survey (2019) and Action Plan (2020)
MORE INFO: hello@blueskycenter.org | madeincuyama.com

91%
SAY 

AFFORDABLE RENTAL HOMES
are needed

If a friend or relative was looking to move to the 
Cuyama Valley today, how would you rate the 
availability of affordable, adequate housing?

HOUSING NEEDED

AFFORDABILITY

CUYAMANS BY AGE AND ETHNICITY

Hispanic

Non-Hispanic

87%
live in a STICK-BUILT HOUSE

7%
live in a MOBILE HOME/TRAILER

2%
staying WITH FAMILY/FRIENDS

1%
or less live in a 

FIFTH-WHEEL, APARTMENT/
MULTI-FAMILY UNIT, OTHER

1%
were currently 

EXPERIENCING HOMELESSNESS

CURRENT HOUSING TYPES
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88%
APARTMENT

UNAVAILABLE OR 
HARD TO FIND:

81%
TRAILER TO BUY

65%
BEDROOM TO RENT

37%
HOUSE TO BUY

85% 
TRAILER TO RENT

77%
FIFTH-WHEEL/PULL-BEHIND

59%
HOUSE TO RENT

89%
SAY 

MULTI-FAMILY/APARTMENTS 
are needed

69%
SAY 

ACCESSORY DWELLING UNITS
(ADUs) are needed


